

**ЗАЯВА**  
**ПРЕЗИДІЇ ФЕДЕРАЦІЇ ПРОФСПЛОК УКРАЇНИ**  
**ДО ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ ДІЙ ЗА ГІДНУ ПРАЦЮ ТА МІЖНАРОДНОГО**  
**ДНЯ БОРОТЬБИ З БІДНІСТЮ**

7 жовтня 2020 року традиційно, втринадцяте, профспілки різних країн світу відзначатимуть Всесвітній день дій за гідну працю, встановлений у 2008 році за ініціативою Міжнародної конфедерації профспілок, а 17 жовтня – Міжнародний день боротьби з бідністю, запроваджений ООН ще у 1992 році.

Щорічно сотні тисяч профспілковців та активістів беруть участь у тематичних профспілкових заходах, що мають на меті привернути увагу урядів країн до того, що в центрі уваги їхньої політики мають бути питання гідної праці, оскільки тільки таким чином можна забезпечити відновлення економічного зростання, викорінення бідності та побудову нової моделі економіки, у якій на першому місці перебуває людина.

У цьому році відзначення Всесвітнього дня дій за гідну працю та Міжнародного дня боротьби з бідністю проходитиме на фоні соціально-економічної кризи, спричиненої пандемією COVID-19. Подолання її наслідків, створення потенціалу протидії майбутнім кризам – у центрі уваги і Міжнародної конфедерації профспілок, яка оголосила центральною темою заходів у Всесвітній день дій за гідну працю «Новий соціальний договір заради відновлення та посилення потенціалу протидії».

Національні ж пріоритети у забезпеченні гідною працею визначаються у Програмі гідної праці МОП для України, яка є основною системою планування надання підтримки МОП державам-членам. Програма містить середньострокові пріоритети і завдання, погоджені урядами, профспілками та роботодавцями. Наразі напрацьовується нова Програма гідної праці для України на 2020-2024 роки. Досягнуто консенсусу щодо пріоритетів Програми на наступні чотири роки:

- покращення соціального діалогу,
- інклюзивна та продуктивна зайнятість,
- поліпшення умов праці та соціального захисту.

Однак, унаслідок відсутності ефективних економічних механізмів підтримки як роботодавців, так і працівників, ситуація на українському ринку праці та з дотриманням соціальних і трудових прав працівників з кожним наступним днем карантину ускладнюється:

- підвищується рівень безробіття (zareєстровано в ДЦЗ 460 тис. осіб);
- зростає заборгованість із заробітної плати (3,4 млрд грн);
- зростає рівень бідності (43,8%);
- збільшується рівень захворюваності на COVID-19 (11 тис. лише медпрацівників);
- знижується рівень соціального захисту тощо.

Окрім впливу пандемії COVID-19, особливістю відзначення Всесвітнього дня дій за гідну працю та Міжнародного дня боротьби з бідністю цього року в Україні є те, що проходять вони в умовах небаченого наступу на права працівників. Праця без прав немає нічого спільного з гідною працею та призведе до укорінення бідності, тому наступ на права працівників – це і наступ на гідну працю. Ініційовані урядом України та окремими народними депутатами законопроекти, у випадку їхнього схвалення, підірвуть та унеможливають гідну працю в Україні на довгі роки.

Цьогоріч Всесвітній день дій за гідну працю співпадає з ювілейною датою – 30-річчям з дня утворення Федерації профспілок України.

За цей час ФПУ стала провідним інститутом громадянського суспільства в Україні, найбільшим національним профспілковим об'єднанням, захисником трудових прав та інтересів людей найманої праці. Нині вона разом із своїми членськими організаціями активно протистоїть намаганням влади обмежити трудові та соціальні права працівників та ущемити права профспілок і є впливовою стороною соціального діалогу на національному рівні.

Вітаючи наміри влади підвищити розмір мінімальної заробітної плати до фактичного розміру прожиткового мінімуму, прийняття рішень щодо підтримки галузей та працівників, найбільш постраждалих внаслідок COVID-19, Федерація профспілок України, що представляє інтереси майже 5 млн спілчан, закликає владу та роботодавців об'єднати зусилля задля забезпечення гідного життя людини праці!

Профспілки переконані, що гідна праця та права працівників – основа відновлення економіки, викорінення бідності та посилення потенціалу протидії, а новий соціальний договір має вирішальне значення для визначення шляхів відновлення від наслідків COVID-19, а також для побудови економіки спільного процвітання та сталості.

**Президія Федерації профспілок України**